

# 齐心协力共绘“三农”新画卷

——习近平总书记在“中国农民丰收节”到来之际的节日祝贺和诚挚问候温暖人心催人奋进

9月22日，在第八个“中国农民丰收节”到来之际，习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。大家表示，习近平总书记的话语温暖人心、催人奋进，要积极投身加快农业农村现代化的实践，以扎实的工作推进乡村全面振兴，齐心协力共绘“三农”新画卷。

今年丰收节全国主场活动23日将在山东省招远市大埠陈家村举办，招远穗丰种植专业合作社负责人杨瑞山正忙着为当天的活动做准备。“每年丰收节，我们都会收到习近平总书记给广大农民送上的问候，让我们倍感温暖、备受鼓舞。”杨瑞山说。

粮食安全是“国之大者”。习近平总书记指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

杨瑞山介绍，今年合作社管理的1300多亩地的夏粮亩均增产50多斤。“秋粮生产克服了夏季高温干旱等考验，再过十多天就要迎来收获。根据前不久测产结果，玉米亩产预计将超1500斤。我们要继续挑好种、种好粮，带着乡亲们把腰包再鼓一

鼓！”他说。

在祖国的“大粮仓”黑龙江省，融沃（黑龙江）农业服务有限公司的种植基地里，连片的高蛋白玉米长势喜人。

“保障粮食安全，科技是利器。

习近平总书记强调强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，让我们更坚定了科技兴农的方向。我们今年首次开展高蛋白玉米新品种的试种，并配套使用现代化农机设备，为粮食丰收提供了坚实保障。”公司总经理宫庆亮说，下一步要通过良田、良种、良法、良机、良制的“五良”融合配套，不断提升粮食综合生产能力，为端牢“中国饭碗”贡献力量。

这是共庆五谷丰登、共享丰收喜悦的节日。在祖国西南，云南省曲靖市马龙区诗雅玫瑰种植园的大棚内，花农韦艳青穿梭在花海间，采摘当日的玫瑰花。

“习近平总书记强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。我们大力发展鲜花产业，最关键的是依靠农业科技现代化。”韦艳青说，村里修建了智能温室大棚，使用无土栽培技

术种植玫瑰花，智能控制系统自动调节光照、通风与水肥供应等环节，可以实现鲜切花四季收获。“我们要不断提升种植技术，种出品质更好的花，让玫瑰花成为农户的‘致富花’。”他说。

金秋时节，江西万安县五丰镇西元村高岭自然村，成片的古银杏树正处在点点金黄，令人陶醉。曾经的“空心村”焕然一新。

“实现农村现代化，要让农民就地享受现代化生活。”江西省中医院驻西元村第一书记尧成说，当地大力推进农村人居环境改善，拆除危房的同时将9栋品相较好的民房改造为高品质民宿。如今，村里不仅环境好了，还有各地游客前来休闲度假，人气越来越旺。

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年，如何保障脱贫群众持续增收是一大考题。

“习近平总书记要求多措并举促进农民就业和增收。我们要围绕坚决守住不发生规模性返贫致贫底线持续发力。”贵州省黔西南州农业农村局党组书记刘涵说，当地将大

力发展特色产业，把“普安红”茶叶等金字招牌擦得更亮，让乡亲们享受到更多收益。同时，持续深化东西部劳务协作，用好外出就业务工补贴政策，在本地创造更多乡村公益性岗位等就业机会，持续稳定就业岗位增收主渠道。

近年来，党中央先后出台一系列强农惠农富农政策，政策支持力度越来越大，惠及面、覆盖面越来越广。

“习近平总书记强调各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策。这些要求为我们下一步做好‘三农’工作指明方向。”陕西省宝鸡市委农办主任赵海斌表示，要将各项强农惠农富农政策落到实处，通过培育发展无人农场、生物育种实验室等农业新质生产力，加快现代农业全链条增值、全产业链融合，切实提升农民的获得感。

在河北省邯郸市复兴区东高河村，回乡创业的大学生王乐攀在田边架起手机，通过电商直播把村里的葵花油、蜂蜜等特色农产品销往全国各地。田间地头，络绎不绝的游客沉浸式体验乡村丰收的喜悦。

“习近平总书记要求努力建设宜居宜业和美乡村。下一步村里还将深入挖掘民俗活动等文化资源，因地制宜推出全时段、多场景的乡村综合体验项目，走出一条‘以农促旅、以旅强农’的振兴之路，让乡村更聚人气、更有活力。”王乐攀说。

眼下，湖北省谷城县次河镇前庄村的稻田收割已近尾声。前庄村党支部书记李恒洪正带着几名党员志愿者，帮助劳动力不足的农户抢收稻谷。当地用泉水灌溉农田，种出的稻谷品质优良，“红心柳贡米”等品牌的

产品已经销往全国23个省份。

习近平总书记希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村。李恒洪表示，我们要在推进乡村全面振兴中落实总书记要求，在镇里探索推广的“党委+党支部+龙头企业+合作社+基地+农户”发展模式下，积极引进和发展龙头企业，村集体和群众以土地、资金等方式入股，共同参与合作经营，让群众共享发展红利，携手奔向中国式现代化的美好未来。

（据新华社北京9月22日电）

## 中央宣传部授予重庆检察未成年人保护工作团队代表“时代楷模”称号

据新华社北京9月22日电 中央宣传部日前授予重庆检察未成年人保护工作团队代表（简称“渝检护‘未’团队代表”）“时代楷模”称号，集中宣传了他们的先进事迹。

渝检护“未”团队代表梅玫、龚珊、唐焕然、吴波、李非白、孙文静、王莉等7名同志，主要从事办理涉未成年人案件、保护未成年人合法权益等工作。他们深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于未成年人保护工作的重要论述，牢记“孩子们成长得更好，是我们最大的心愿”的嘱托，用法守护未成年人成长之路，用爱诠释社会温度，从法律条文中感悟法治精神，在法理情的有机统一中实现公平正义，为保护未成年人健康成长作出了突出贡献，对促进提升未成年人保护领域的社会治理效能发挥了重要作用。

“时代楷模”发布仪式上，宣读了《中共中央宣传部关于授予重庆检察未成年人保护工作团队代表“时代楷模”称号的决定》，播放了反映他们先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为他们颁发了“时代楷模”奖牌和证书。

中央宣传部在授予“时代楷模”称号的决定中指出，渝检护“未”团队代表是德法相伴、倾情守护未成年人健康成长的典范，他们的先进事迹集中展示了新时代人民检察官官化法律监督、维护公平正义的精神风貌，有力彰显了共产党员牢记初心使命、矢志造福人民的政治本色。为宣传褒扬他们的先进事迹，中共中央宣传部决定，授予渝检护“未”团队代表“时代楷模”称号，号召广大党员干部特别是政法干警要以“时代楷模”为榜样，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习实践习近平法治思想，大力弘扬社会主义法治精神，传承发展中华优秀传统法律文化，以良法善治守护未成年人健康成长，为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献力量。

世茂。天山南北的绿色，孕育着新生、蕴含着未来。

指出“坚决守住生态保护红线，统筹开展治沙治水和森林草原保护工作”，明确“要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，推进生态优先、绿色发展”，强调“要全力打好河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战”……让新疆天更蓝、山更绿、水更清，习近平总书记念兹在兹。

如今，一抹抹绿色向沙漠延伸，牧场上的牛羊点缀在连天碧草间……一幅大美新疆的生态画卷徐徐铺展。

新疆最大的群众工作，就是民族团结和宗教和谐。

2014年，拥有百余年历史的乌鲁木齐洋行清真寺，迎来了一位特殊的客人：习近平总书记走进大殿，与宗教人士亲切交谈。

“哪年修的？”“能容纳多少人礼拜？”“讲经一次多长时间？”“来的外宾多不多？”……习近平总书记详细了解这座清真寺的来龙去脉和有关情况。

“作为一种文化，我很注意看宗教方面的著作，宗教在劝人向善方面有很多智慧，有很多有益的阐述。”

“我相信，新疆广大宗教界人士一定能够深明大义、站稳立场，从自己的职责出发，为祖国和新疆改革发展稳定作出新的贡献。”考察中，习近平总书记同20位新疆宗教人士代表座谈，提出殷切期望。

新征程上，新疆不断促进宗教和睦和谐，坚持新疆伊斯兰教中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应，推动新疆多种宗教和谐并存健康发展。事实充分说明，只有民族团结、宗教和顺，新疆各项事业才能蒸蒸日上，人民生活才能不断改善。

今天的新疆，群英聚天山、携手筑梦想。

“立志同各族群众一起奋斗，努力成为可堪大用、能担重任的西部建设者，我支持你们作出的这个人生选择。”

2020年7月，习近平总书记给中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生的回信，鼓舞着更多有志青年奔赴边陲，建功立业。

从实验室到高原，从特高压电网到云端牧场……多年来，陆续赴新疆服务就业的青年群体人数累计超过10万，其中九成以上服务基层。

今天的新疆，各族干部不负期望，扎根基层、奉献边疆。

2024年9月，在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际，习近平总书记的重要指示鼓舞人心、催人奋进。

“紧扣新疆干部队伍特点和工作实际所需”“加强民族领域基础理论问题和重大现实问题研究”“为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部”……

疾风知劲草，烈火炼真金。维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的干部队伍更加坚强有力，基层党组织更好发挥战斗堡垒作用，带领各族儿女奋进在新时代的康庄大道上。

丝绸古道绽新彩，情满天山处处春。

“在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。”

站在新的历史起点，新疆各族儿女更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心协力、砥砺奋进，共同描绘更加美好灿烂的发展新篇。

（新华社乌鲁木齐9月22日电 记者李自良、罗沙、何军、王鹏）